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Akreditácia AOS 
podľa štandardov NATO 

  
Akadémia ozbrojených síl generála M. R. Štefánika (AOS) 

zaslala žiadosť o zaradenie do procesu inštitucionálnej 
akreditácie na Spojenecké veliteľstvo NATO pre transfor-
máciu (SACT HQ) v Norfolku v marci 2015. Na základe tejto 
žiadosti navštívil AOS v dňoch 26. – 27. apríla 2017 štvor-
členný akreditačný tím NATO, ktorý viedol pplk. Christos 
Andritsos z Grécka (On-site visit). 

Akreditačný tím uskutočnil pracovné rokovania so zástupca-
mi AOS - prorektorom pre vzdelávanie doc. Ing. Petrom Spilým, 
PhD., prorektorom pre vedu doc. Ing. Marcelom Harakaľom, 
PhD., riaditeľom Centra vzdelávania AOS plk. Ing. Tomášom 
Novotným, PhD. a ďalšími zainteresovanými zástupcami ško-
ly. Rokovania obsiahli informácie o štruktúre a úlohách školy, 
zamerali sa najmä na priebeh komplexnej prípravy na inštituci-
onálnu akreditáciu, ktorá je jednou z hlavných úloh AOS v roku 
2017 a vyplýva z Bielej knihy o obrane SR a z Rozpracovania 
Programového vyhlásenia vlády SR na roky 2016 - 2020. Časť 
rokovania s tímom NATO vychádzala z kľúčových dokumentov 
AOS, zo zámerov jej dlhodobého rozvoja na roky 2015 až 2025, 
zo Smernice Rady kvality a z Vnútorného systému kvality, prero-
kované boli oblasti personálnej a rozpočtovej politiky AOS.

Akreditačný tím si prezrel samotné priestory Medzinárodného 
kurzu pre štábnych dôstojníkov (ISOC), zoznámil sa s jeho histó-
riou a súčasným stavom prípravy na vykonávanie kurzov podľa 
štandardov NATO. Stretol sa s inštruktormi kurzu, ktorí tímu 
ozrejmili systém manažovania kvality a dokumentácie kurzov 
ISOC.

Na záver návštevy predstavili zástupcovia AOS akreditačnému tímu projekty a ďalšie aktivity ktorými škola priamo 
participuje na spolupráci s krajinami NATO a partnerskými krajinami v oblasti vedy a výskumu v rámci aktivít NATO 
Science and Technology Organization (STO) vrátane aktivít v oblasti aliančného Programu skvalitňovania vzdelávania 
v oblasti obrany (DEEP).

Návrh hodnotiacej správy akreditačného tímu, ktorý vo svojom závere bude obsahovať stanovisko tímu k akreditácii 
AOS, bude akadémii zaslaný do 30 dní. Následne bude správa predložená zástupcovi náčelníka štábu ACT pre výcvik 
(SACT DCOS JFT) na schválenie. 

-mch-, foto: -hg-, -ds-
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V tomto čísle: Editoriál

O spolupráci

Mesiac máj nám priniesol najmä 

správy o spolupráci Akadémie 

ozbrojených síl s rôznymi 

spoločnosťami, školami, firmami.  

Spolupráca. Dominuje  v článku 

„O spolupráci s Vroclavskou 

univerzitou“. Obsahy ďalších článkov 

spoluprácu naznačujú, alebo z nej 

vyplývajú. V článku o „Návšteve 

z DIBS“  ide o odbornú pomoc  

vzdelávaniu v Gruzínsku zo strany 

AOS, čo vyplýva analogicky   

z článku „Akreditácia  v zmysle 

štandardov NATO“. Akreditácia 

ani pomoc by sa nekonali, keby 

nebolo spolupráce a prvotnej 

pomoci z krajín Aliancie.

Katedra manažmentu tiež začrela 

účasťou na konferencii do poznatkov 

Vysokej školy manažmentu 

a  sama  sa tu prezentovala. 

Výmena skúseností, to je  tiež 

forma spolupráce. Spolupráca so 

spoločnosťami. Je v Akademiku 

zachytená, a to so Slovakart, 

G.T.G., s.r.o.  tiež so Spoločnosťou  

gen. M. R. Štefánika. Nová 

publikácia „Udržateľnosť subjektov 

v humanitárnej operácii“ vznikla tiež 

na základe spolupráce autorov.

Spolupráca  má aj humánny 

rozmer. Tentokrát  išlo o darovanie 

krvi Ústrednej vojenskej nemocnici 

SNP v Ružomberku. Ako sa vraví, 

keď od srdca dávaš, dvakrát dávaš.

A Študentská vedecká konferencia  

ako vrcholná udalosť mesiaca 

je výsledkom obojstranného 

pôsobenia študenta a učiteľa - 

konzultanta. Sú odborné vedenie 

a rady, ich napĺňanie formou 

spolupráce? Odpovedzte si sami.

-hg-
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• SEKCIA STROJÁRSTVO (9 súťažných prác) 
    Predseda komisie: prof. Ing. Peter Droppa, PhD. 
1. Bronislava MARCINOVÁ - NÁVRH NOVÝCH 
PARAMETROV NÁBOJA 9 MM LUGER 
PRE JEHO POUŽITIE V KOMBINÁCII SO 
SUPRESOROM KRÁTKEJ GUĽOVEJ ZBRANE 
Konzultant: kpt. Ing. Peter Perun 
2. Boris NGUYEN - POHONY VŠETKÝCH 
KOLIES AUTOMOBILOV 
Konzultant: prof. Ing. Peter Droppa, PhD. 
3. Silvia SERIŠOVÁ - NOVÉ TRENDY 
V KONŠTRUKCII MALOKALIBROVÝCH ZBRANÍ 
Konzultant: kpt. Ing. Peter Perun

• SEKCIA ELEKTRONIKA (5 súťažných prác) 
    Predseda komisie: doc. Ing. Ľubomír Andráš, PhD. 
1. Július LOJEK - METÓDY SPRACOVANIA 
OBRAZOVÉHO SIGNÁLU PRE DETEKCIU OBJEKTOV 
Konzultant: mjr. Ing. Roman Berešík, PhD. 
2. Matúš AŠVERUS - ELEKTRIFIKOVANÝ 
MODEL RIADENEJ STRELY 
Konzultant: doc. Ing. Bohuslav Lakota, CSc. 
3. LukášNAHÁLKA - RADAR NA MERANIE 
RÝCHLOSTI V LABORATÓRNYCH PODMIENKACH 
Konzultant: doc. Ing. Ján Ochodnický, PhD.

Študentská vedecká konferencia 
  

V Akadémii ozbrojených síl sa uskutočnil už 20. ročník Študentskej vedec-
kej konferencie (ŠVK), ktorá predstavuje významnú časť šírenia vedeckých 
poznatkov na akademickej pôde. Jej cieľom je vytvoriť priestor pre študentov 
na prezentáciu svojej vedeckej činnosti, zvýšiť úroveň výskumu a oceniť tých 
najlepších.

ŠVK v Akadémii ozbrojených síl sa konala 25. mája 2017 a aktívne sa do jej 
priebehu zapojilo 37 študentov so svojimi prácami. Je potešiteľné, že na tomto 
ročníku vystúpilo až 27 študentov 3. finálneho ročníka, ktorí si preskúšali a overi-
li kvalitu svojich bakalárskych prác a čo je rozhodujúce, získali širší odborný možno

i kritický pohľad na svoju prácu, zistili, čo v nej treba doplniť, 
rozšíriť alebo zredukovať. 

Nadobudli skúsenosť vo formulovaní záverov a pre-
zentovali aj svoju osobnosť. Do súťaže sa úspešne 
zapojili ďalej 3 externí študenti (inžinierske štúdium), 
5 študenti 1. ročníka a len 2 študenti 2. ročníka školy. 
Ako uviedol doc. Ing. Marcel Harakaľ, PhD. prorektor pre 
vedu: „Vzdelanie je bohatstvo každého človeka. My uči-
telia oceňujeme aktivitu študentov na poli vedy, pretože 
prispieva k ich hlbšiemu štúdiu vybranej vedeckej či vý-
skumnej problematiky“. Pri otvorení súťaže prorektor ďalej 
uviedol, že niektorí študenti úspešne reprezentovali AOS 
už aj v medzinárodných súťažiach ŠVK, a to začiatkom 
mája študent Marek Krištof v Chorvátsku a študenti Tomáš 
Rázga a Martin Daniel vo WAT Varšava (Poľsko).

Rokovanie ŠVK v AOS sa uskutočnilo v 5 sekciách, 
v ktorých študentské práce hodnotilo 23 učiteľov, me-
dzi nimi aj prof. Jan Maciejewski z Vroclavskej univerzity 
(Poľsko). 

Výsledky:
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• SEKCIA SPOLOČENSKÉ VEDY; 
NÁRODNÁ A MEDZINÁRODNÁ BEZPEČNOSŤ 
(7 súťažných prác) 
    Predseda poroty: doc. Ing. Pavel Bučka, CSc. 
1. Tatiana FALISOVÁ - KOMPLEXNÝ ŠTÁBNY 
NÁCVIK MECHANIZOVANÉHO PRÁPORU 
Konzultant: Ing. Ondrej Kredatus, PhD. 
2. Adam BARDY - VÝVOJ SPOLOČNEJ 
BEZPEČNOSTNEJ A OBRANNEJ POLITIKY 
EURÓPSKEJ ÚNIE A JEJ IMPLIKÁCIA V PODMIENKACH 
OZBROJENÝCH SÍL SLOVENSKEJ REPUBLIKY 
Konzultant: prof. Ing. Vojtech Jurčák, CSc. 
3. KOPANIČÁK Andrej - MICHAEL STRANK – 
SLOVENSKÝ RODÁK V BOJOCH V PACIFIKU 
Konzultant: Mgr. Juraj Šimko, PhD.

Odborné komisie (poroty) hodnotili využiteľnosť prác v teórii i praxi, ich aktuálnosť, originálnosť spracovania, závery, 
argumentáciu získaných poznatkov a vedomostí, reakcie študentov v rozprave. „V sekcii „Strojárstvo“ boli všetci 
súťažiaci víťazmi, ale udeliť sme mohli len tri ceny. Najlepšiu prácu sme však určili jednoznačne. Obsahovala praktickú 
časť a experimentálne merania“, povedal prof. Droppa, predseda komisie uvedenej sekcie. „V sekcii „Elektronika“ bola 
dobrá úroveň prezentovaných prác, negatívnym sa javí neúčasť študentov 2. ročníka v súťaži“, uviedol doc. Andráš, 
predseda komisie tejto sekcie. Predsedníčka komisie v sekcii „Manažment, ekonomika a logistika“ doc. Petrufová 
konštatovala, že kladom sekcie boli práce prvákov - témy , ktoré si zvolili a ich výskumné vzorky. Doc. Dedera za 
porotu v sekcii „Informatika“ kladne hodnotil, že v sekcii si 11 študenti 3. ročníka v predstihu vyskúšali obhajoby svojich 
bakalárskych prác. Doc. Bučka, predseda komisie v sekcii „Spoločenské vedy, národná a medzinárodná bezpečnosť“ 
dodal, že obhajoby súťažných prác vykonané formou prezentácií v PowerPointe boli na veľmi vysokej úrovni a že kladmi 
prác bola ich snaha o maximálne prepojenie teórie s vojenskou praxou.

Ocenenia študentom, ktorí sa umiestnili na prvých troch miestach v jednot-
livých sekciách, odovzdal doc. Ing. Marcel Harakaľ, PhD., prorektor pre vedu 
AOS. ŠVK sponzorovala tak ako v minulých rokoch SES – Slovenská elektro-
technická spoločnosť, pobočka Liptovský Mikuláš. 

text: -hg-
foto: -hg-, -ds-

• SEKCIA INFORMATIKA (11 súťažných prác) 
    Predseda poroty: doc. RNDr. Ľubomír Dedera, PhD. 
1. Peter BEZÁK - ALGORITMY VYHĽADÁVANIA 
VZOROV A ICH POROVNANIE 
Konzultant: doc. RNDr. Ľubomír Dedera, PhD. 
2. René FURDEK - ALGORITMY URČOVANIA 
POLOHY A ICH POROVNANIE 
Konzultant: doc. RNDr. Ľubomír Dedera, PhD. 
3. Lukáš KUŤKA - APLIKÁCIA PRE NAČÍTANIE ÚDAJOV 
Z ELEKTRONICKÝCH DOKUMENTOV DO DATABÁZY 
Konzultant: Ing. Ľubomír Semančík, PhD.

• SEKCIA MANAŽMENT, EKONOMIKA A LOGISTIKA 
(5 súťažných prác) 
    Predseda poroty: doc. PhDr. Mária Petrufová, PhD. 
1. Petra HRICOVÁ - EMOCIONÁLNA INTELIGENCIA 
AKO KĽÚČOVÁ KOMPETENCIA VELITEĽA 
Konzultant: doc. Ing. Mária Petrufová, PhD. 
2. Tibor HOLICKÝ - MECHANIZOVANÉ DRUŽSTVO 
NA MOBILNOM KONTROLNOM MIESTE 
Konzultant: kpt. Ing. Michal Hrnčiar 
3. Mária Sarah PISARCZYK - MOTIVÁCIA AKO 
ZÁKLADNÝ FAKTOR ÚSPEŠNOSTI ŠTUDENTOV AOS 
Konzultant: doc. Ing. Mária Petrufová, PhD.
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Pietna spomienka 
na generála

Milana Rastislava Štefánika

rektor AOS doc. Ing. Jozef Puttera, CSc., ktorý v svojom príhovore podčiarkol 
potrebu poznať národnú a vojenskú históriu, primátor mesta Liptovský Mikuláš 
Ing. Ján Blcháč, PhD., ktorý spomenul krátky pobyt Štefánika na Liptove 
(r. 1900) a Ing. Jaroslav Bartánus, predseda Klubu Spoločnosti M. R. Štefánika 
v L. Mikuláši. Poukázal na tragický letecký návrat Štefánika do oslobodenej 
vlasti. Pietna spomienka sa niesla v duchu Štefánikovho životného a etické-
ho kréda „Veriť, milovať, pracovať“, čo vystihuje jeho osobnosť, oduševnenosť, 
statočnosť. -hg-, foto: -ds-

4. mája 2017 sa v aule Akadémie 
ozbrojených síl (AOS) uskutočnila 
pietna spomienka na generála 
Milana Rastislava Štefánika 
pri príležitosti 98. výročia jeho 
tragického úmrtia. V štvrtý májový 
deň v roku 1919 tragicky zahynul 
pri havárii lietadla Caproni Ca.33 
v Ivanke pri Dunaji. 

Gen. Štefánik, ktorého meno ne-
sie AOS, je významnou osobnosťou 
slovenského národa. 

Bol vojakom, vedcom, diploma-
tom, politikom, patriotom. Štefánik žil 
v dobe a priestore, kedy si merali sily 
silné mocnosti, žil čas pre národné 
oslobodenie. Nezanechal posledné 
slovo ani rozlúčkovú reč, zanechal 
dielo, ktoré prežilo čas.

Na pietnej spomienke priblížili prí-
tomným v aule dielo a život Štefánika 
krátkymi vstupmi kpt. Mgr. Viktor 
Sabo, vojenský duchovný ECAV, 

Návšteva z „Defense Institution Building School“ 
Z „Defense Institution Building School“ (DIBS) z Tbilisi v Gruzínsku, čo je vzdelávacie centrum pri 

gruzínskom ministerstve obrany, zavítali na pracovnú návštevu Akadémie ozbrojených síl (AOS) dňa 15. mája 
2017 Tea Nikolashvili, riaditeľka DIBS a Natia Iordanshvili, vedúca oddelenia profesionálneho rozvoja DIBS.

Uvedené vzdelávacie centrum vznik-
lo v júni 2016 ako výsledok Waleského 
summitu (2014), kde okrem iného odznelo 
i vyhlásenie o poskytnutí programovej pod-
pory priblíženia Gruzínska Aliancii. DIBS 
realizuje vzdelávací a výcvikový projekt 
NATO, ktorý je medzinárodne podporova-
ný z viacerých krajín NATO, okrem iného 
aj z Nemecka a Slovenska. Na základe 
uvedenej podpory riaditeľku z Gruzínska 
v AOS sprevádzali vedúci projektu NATO 
Andreas Glodde (SRN) a konzultant NATO 
projektu Vladimír Tarasovič (Slovensko). 

Hostí z DIBS prijal rektor AOS doc. 
Ing. Jozef Puttera, CSc., ktorý ich zozná-
mil s poslaním a úlohami AOS, s úlohami 
ISOC (Medzinárodného kurzu pre štáb-
nych dôstojníkov), v ktorom sa nedávno 
uskutočnil proces akreditácie NATO. 

Riaditeľka Nikolashvili predstavila 
úlohu gruzínskeho centra, a to podporo-
vať profesionálny a inštitucionálny rozvoj 
ozbrojených síl Gruzínska, dosahovať 
porozumenie v oblasti bezpečnostnej 
a obrannej politiky, priblížila jeho štruktúru, 
plánovaciu a rozvojovú stratégiu, územný 
dosah (krajiny Čierneho mora a Kaukazu), 
programové piliere a výzvy na rozvoj 
na roky 2016-2021.

Hostia z uvedeného gruzínskeho cen-
tra sa zoznámili s postupom akreditácie 
ISOC v AOS podľa štandardov NATO.  

-hg-
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Pracovné stretnutie hlavných predstaviteľov 
Mnohonárodnostného práporu vojenskej polície 

(NATO MNMPBAT), 
štábne cvičenie príslušníkov štábu NATO MNMPBAT 

a pracovné stretnutie členov plánovacieho tímu NATO MNMPBAT

Spolupráca s Vroclavskou univerzitou 
  

Katedra Spoločenských vied a jazykov Akadémie ozbrojených síl (AOS) v Liptovskom Mikuláši už viac 
rokov spolupracuje s Katedrou sociológie Vroclavskej univerzity (Poľsko). Spolupráca obidvoch katedier sa 
uskutočňuje v pedagogickej a vedecko-výskumnej oblasti.

Podľa slov vedúceho Katedry spoločenských vied a jazykov AOS doc. RSDr. Jozefa Matisa, PhD., zavŕšili obidve 
katedry svoju spoluprácu vo vedecko-výskumnej oblasti vyriešením spoločného projektu „Výchova vysoko kvalifikovaných 
príslušníkov disponibilných skupín“ v rokoch 2014 – 2015. Výsledky spoločného úsilia budú prezentované v publikácii 
„Sociológia disponibilných skupín“, ktorá je v roku 2017 zaradená do edičného plánu. Katedra sociológie Vroclavskej 
univerzity už od roku 1999 každoročne organizuje vedeckú konferenciu k problematike disponibilných skupín a AOS je 
jej hlavným spoluorganizátorom už 13 rokov.

11. - 12. mája sa doc. Dr. Jozef Matis, PhD., PhDr. Mária 
Martinská, PhD. a prof. Ing. Vojtech Jurčák, PhD. (všetci z AOS) 
zúčastnili 28. ročníka medzinárodnej vedeckej konferencie 
s názvom “Spolupráca miestnej samosprávy a disponibilných 
(pohotovostných) skupín“ na Vroclavskej univerzite. Aktívne 
vystúpili v sekciách konferencie s témami: Dr. Martinská: 
„Rodovo-vyvážené aspekty civilno vojenskej spolupráce“, 
prof. Jurčák: „Nárast rizík vnútornej bezpečnosti“ a doc. Matis: 

„Lokálne elity v oblasti bezpečnosti v SR“.
„Konferencia vytvorila v prvom rade priestor na výmenu 

poznatkov v oblasti civilno-vojenskej spolupráce na regionálnej 
úrovni“, dodala dr. Martinská z Katedry spoločenských vied 
a jazykov AOS. 

-hg-, foto: -hg-, archív katedry SVaJ   

Vedúci Katedry sociológie Vroclavskej univerzity mimoriadny 
prof. Jan Maciejewski je garantom študijného odboru „socioló-
gia disponibilných skupín.“ Profesor tento vedný odbor vytvoril 
a začlenil do poľskej sociológie. Do disponibilných skupín (grupy 
dyspozycyjne) zaradil armádu, políciu, hasičský a záchranný 
zbor, záchranné a bezpečnostné služby. Nadväzujúc na túto 
skutočnosť sa spolupráca vo vzdelávaní orientuje na realizo-
vanie vybraných prednášok a cvičení z tém sociológie armády. 
Prof. Maciejewski vystúpil 2. mája t. r. v AOS s prednáškou 
„Sociológia armády“ (sociologia wojska) a 16. mája t. r. usku-
točnil prednášku a cvičenie na tému „Metodológia vedeckého 
výskumu“ pre študentov 2. ročníka AOS. Vo svojich vystúpe-
niach sa zameral na prezentovanie pohľadu poľskej sociológie 
na túto problematiku.

V dňoch 24. - 28. apríla 2017 sa na pôde Akadémie 
ozbrojených síl v Liptovskom Mikuláši uskutočnilo 
hlavné tohtoročné zamestnanie príslušníkov projektu 
NATO MNMPBAT. 

Išlo o aktivity v oblasti plánovania a prípravy na cvičenie 
Saber Strike 2017 (SASE17), na ktorom sa zúčastnia 
príslušníci štábu v júni tohto roka v Poľsku a v Nemecku 
pod záštitou mnohonárodného armádneho zboru Severo-
východ (MNC NE).

V súčasnosti NATO MNMPBAT tvoria 4 členské krajiny, 
a to Česká republika, Poľsko, Chorvátsko a Slovensko 
s tým, že Slovenská republika je predsedníckou krajinou 
tohto projektu v roku 2017.  

V rámci pracovného stretnutia sa v dvoch dňoch stretli 
aj najvyšší predstavitelia vojenských polícii jednotlivých 

krajín. Cieľom ich stretnutia bolo prerokovanie dôležitých 
otázok spojených s činnosťou NATO MNMPBAT, 
stanovenie hlavných úloh na nasledujúce obdobie 
a určenie smerovania spoločného projektu s prihliadnutím 
na plnenie záväzkov voči aliancii NATO. 

V tomto roku si NATO MNMPBAT dňa 26. apríla 
2017 zároveň pripomenul 10. výročie vzniku tohto 
mnohonárodného projektu spoločným slávnostným 
nástupom príslušníkov NATO MNMPBAT. Počas 
slávnostného nástupu boli za niekoľko ročnú prácu ocenení 
vybraní príslušníci mnohonárodného práporu Vojenskej 
polície. Oslavy 10. výročia vyvrcholili slávnostnou večerou 
v priestoroch Akadémie ozbrojených síl v Liptovskom 
Mikuláši. 

-Archív VP-
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- CV AOS - 

KRÁTKO  ZO  ŽIVOTA
 Centra vzdelávania AOS

Konferenciu organizovala Vysoká škola manažmentu 
v Trenčíne a tematicky bola zameraná na inovácie a ino-
vačné procesy v podnikoch, organizáciách verejnej správy 
a vzdelávania.

Rokovanie konferencie sa konalo v pléne a sekciách. 
Plénum otvorila rektorka VŠM prof. Ing. Edita Hekelová, 
PhD., vystúpila s aktuálnou problematikou inovácie 
v priemysle, službách, vzdelávaní a vo formách sociálnej 
sféry. Na inovácie v automobilovom priemysle poukázal 
mult. prof. Ing. Juraj Sinay, DrSc., prezident Zväzu au-
tomobilového priemyslu SR. Ďalšie vystúpenia českých 
a slovenských odborníkov sa zaoberali ľudským fakto-
rom v priemysle, podnikaním v 21. storočí, stabilizačnými 
procesmi v organizáciách, inovačným myslením a tiež ob-
lasťou športového manažmentu. 

Nasledovalo rokovanie v troch odborných sekciách. 
Jedna bola zameraná na strategické inovácie, druhá na 
inovácie v procesoch a produktoch a tretia bola „študent-
ská“. V prvej sekcii odzneli príspevky smerujúce k orientácii 
inovácií v manažmente, vo finančných službách, k mode-
lu otvorených inovácií v malých a stredných podnikoch, 
rozoberala sa inovatívna procesná dynamika, účasť 
podnikov na sociálnej inovácii a ich podiel na sociálnej 
zodpovednosti. K tejto téme možno priradiť aj vystúpenie 

Ing. Melicherikovej o kolaboratívnom poskytovaní úverov, 
jeho výhodách a rizikách. V druhej sekcii odzneli témy o vý-
zname kvality v „Industry 4.0“, preberala sa inovácia cez 
myšlienky internacionalizácie slovenských firiem. V tejto 
sekcii vystúpila doc. Petrufová s témou „Inovácia v ob-
sahu výučby manažérskych kompetencii v podmienkach 
SOS v rámci kariérneho vzdelávania,“ na čo nadväzovali 
otázky Ing. Maťovčíkovej o dôležitosti efektívnosti foriem 
vzdelávania pri zvyšovaní kvalifikácie. V tretej sekcii mali 
priestor na prezentovanie svojich odborných prác štu-
denti doktorandského štúdia. Tematika prác bola pestrá 
a vystúpili tu aj doktorandi z Gruzínska s problematikou 
inovácie vo verejnej správe a ďalší  doktorandi, ktorí riešili 
napr. inovačný systém prepojenia univerzít s priemyslom, 
alebo nastoľovali inovačnú metódu na zlepšenie riadenia 
vysokej školy.

Z konferencie doc. Petrufová vyvodila pre AOS po-
trebu zaoberať sa príspevkami o vzdelávaní manažérov, 
o ekonomike a najmä finančných inováciách v procesoch 
a v službách. Z hľadiská organizovania konferencie pod-
čiarkla prepojenie teoretických výsledkov dosiahnutých 
v akademickej oblasti s konkrétnou manažérskou praxou 
vychádzajúcou z podmienok SR.

-mp, hg-

O inováciách a inovačných procesoch
Doc. PhDr. Mária Petrufová, PhD. z Katedry manažmentu Akadémie ozbrojených síl sa 27. apríla 2017 zúčast-

nila na 9. medzinárodnej vedeckej konferencii s názvom „Manažment v 21. storočí: problémy a východiská“. 

Kurz projektových manažérov

Katedra manažmentu Akadémie ozbrojených síl uskutočnila v týždni od 22. - 26. 
mája 2017 kurz „Projektový manažment“. 

Garantom tejto vzdelávacej aktivity bol Ing. Lubomír Belan, PhD. Rozčlenená bola 
na 5 častí a jej absolventi sa mali možnosť zoznámiť s problematikou projektového 
manažmentu, detailného plánovania projektu, jeho realizáciou a ukončením. Túto 
časť prednášal Ing. Belan. Ďalšia časť kurzu, ktorý viedla Ing. Soňa Jirásková, sa 
zaoberala otázkami finančného riadenia v projektovom manažmente. 

Problematiku kvality v projektovom ma-
nažmente prezentovala doc. PhDr. Mária 
Petrufová, PhD., otázky k verejnému obstará-
vaniu prednášal Ing. Stanislav Morong, PhD. 
a softvérovej podpore v projektovom manaž-
mente sa venoval prof. Ing. Jozef Štulrajter, 
CSc. z katedry informatiky. Kurz absolvova-
li profesionálni vojaci a civilní zamestnanci 
z útvarov a zariadení OS SR. „Účastníci kurzu 
kladne hodnotili veľké množstvo praktických 
cvičení, ako aj možnosti precvičiť si získané 
teoretické poznatky pri práci v projektovom 
tíme“, uviedol garant kurzu. 

Absolventi obdržali osvedčenie o ukončení 
kurzu a komplexný študijný materiál k prebera-
nej problematike.

-lb-, foto – hg-
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Publikácia je výsledkom interného grantového 
projektu IGA. Obsahuje kapitoly, ktoré sa zaoberajú 
problémom humanitárnej intervencie, jej perspektívou, 
udržateľnosťou, rozvojovými indikátormi vybratých štá-
tov strednej a východnej Afriky, obsahuje zoznam príloh. 
Cieľom monografie je analyzovať dopravné a sklado-
vacie kapacity a infraštruktúru hostiteľských štátov, 
analyzovať dostupné dokumenty medzinárodných 
organizácií a na základe analýzy predikovať potreby 
subjektov realizujúcich humanitárnu misiu. Monografia 
analyzuje pojem štátna suverenita a humanitárna in-
tervencia ako proces, pri ktorom došlo k prekročeniu 
hraníc bez súhlasu zodpovedných orgánov.

Predchádzajúce desaťročia zaznamenali nárast 
občianskych vojen, zlyhanie štátnych štruktúr, aj prí-
rodné katastrofy, čo vedie k stratám na životoch, 
masovému vysídľovaniu, narúšaniu spoločností a k ne-
stabilite. Publikácia vyznačuje humanitárnu pomoc, 
ktorú v súčasnom globalizujúcom svete vníma politic-
ky, ekonomicky, sociálne a kultúrne.  Vyznačuje nové 
okolnosti, ktoré  si vyžadujú prehodnotenie tradičného 
poňatia humanitárnej pomoci. Nastoľuje otázku, či ide 
o humanitárnu pomoc s podporou OSN, alebo či pod 
vlajkou humanity majú  intervenujúce štáty na zreteli 
len svoje záujmy (ekonomické, politické, bezpečnost-
né). 

Publikácia vznikla pre potreby akademickej obce 
a študentov odboru medzinárodných teritoriálnych 
štúdií (medzinárodných vzťahov), rieši problematiku 
umožňujúcu bezpečnostnej komunite orientovať sa 
v procese udržateľnosti subjektov pri realizácii huma-
nitárnych aktivít.

-hg-

Udržateľnosť subjektov v humanitárnej operácii
V Akadémii ozbrojených síl vyšla vedecká monografia 

s názvom „Udržateľnosť subjektov v humanitárnej 
operácii“ autorov Vojtecha Jurčáka, Zbyška Koreckého 
a Moniky Cabicarovej. 

Na jarnom zasadaní Applied Vehicle Technology Panel 
(AVT) STO NATO, ktoré sa konalo v dňoch 15. - 19. mája 
2017 vo Vilniuse (Litva), bola doc. Ing. Mariana Kuffová, PhD. 
z Katedry strojárstva Akadémie ozbrojených síl ocenená 
v rámci AVT panelu „Young Contributor Award“. Ocenenie 
dostala za aktívnu prácu a zapájanie sa do pracovných 
skupín, za vedenie Support projektov a za vedenie a imple-
mentáciu nových postupov v rámci Support Committee ako 
Chairwoman. 

-mk, -hg-

Ocenenie „AVT Young Contributor Award Spring 2017“
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Majstrovstvá ozbrojených síl v cezpoľnom behu 
  

VÚ 4405 v Nitre bol organizátorom Majstrovstiev OS SR v cezpoľnom behu pre rok 2017. V priestoroch 
nitrianskeho mestského parku sa 18. mája 2017 stretlo takmer pol stovky reprezentantov rôznych odborností 
z vojenských útvarov OS SR, aby si zmerali svoje vytrvalostné schopnosti v behu v teréne. Usporiadateľ GŠ OS 
SR podľa tradičného reglementu vojenskej súťaže vypísal pre vojakov a vojačky trate pre míliarov a vytrvalcov.

Svojou aktívnou účasťou podporili toto podujatie aj študenti a študentky Akadémie ozbrojených síl, ktorých pripravil 
a viedol Mgr. Dušan Litva, PhD., z katedry telesnej výchovy a športu. V kategórii žien štartoval neobmedzený počet 
účastníčok, a tak sa súťaže v behu na 2 km zúčastnili študentky: Lucia Vlčáková, Monika Sýkorová - 3. ročník, Táňa 
Fabryová, Marianna Zuščáková, Ivana Pavúková - 2. ročník. V behu míliarov na 4 km štartovali študenti Jakub Nyeki 
a Dávid Slatkovský (kat. muži do 25 rokov) a vo vytrvalostných pretekoch Táňa Fábryová.

Výsledky:

      Ženy, vytrvalostné preteky 10 km: 
      - 6. miesto: voj. Táňa Fábryová
  
Medailové pozície : 
      Ženy 2 km: 
      - 1. miesto: voj. Lucia Vlčáková 
      - 3. miesto: voj. Ivana Pavúková 
      Muži, kategória do 25 rokov, míliari: 
      - 1. miesto: voj. Jakub Nyeki 
      - 2. miesto: voj. Dávid Slatkovský  

text, foto: Mgr. Dušan Litva, PhD.

Katedra telesnej výchovy 
a športu Akadémie ozbrojených síl 
(AOS) zorganizovala majstrovstvá 
školy v crossfite dňa 17. mája 2017. 

Pre zúčastnených profesionálnych 
vojakov pripravila v areáli školy trať, 
ktorá pozostávala z rôznych silových 
cvičení ako napríklad: mŕtvy ťah, pre-
vracanie pneumatiky, tlak na lavičke, 
výskoky na debnu, výrazy s 20 kg zá-
važím a mnoho ďalších.

Nastavené silové cvičenia naj-
rýchlejšie zvládol študent 2. ročníka 
Dávid Pálka (kategória muži) a štu-
dentka 1. ročníka Petra Janigová (kat. 
ženy), ktorí sa zároveň stali víťazmi 
majstrovstiev AOS v crossfite a zais-
tili si tak nomináciu na Majstrovstvá 
OS SR v crossfite.  

 por. Mgr. Roman Markovič    
foto: archív katedry TVaŠ

Majstrovstvá AOS v crossfite 
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1. - Deň detí v AOS  , (PVV, Školj.)
6. - Výcvikový deň kadetov 1.roč. (Školj.)
7. - Strelecký trenažér, ručné 
zbrane, DKAVŠ, UNIPO (SC)
8. - Výcvikový deň kadetov 2.roč. (Školj.)
8. - 9. - Strelecký trenažér, ručné 
zbrane, ÚHL Ružomberok (SC)
12. - Aktualizačná odborná príprava 
elektrotechnikov (AOP-OSE) (ŠPE)
12. - 14. - Rozvoj kľúč. kompetencií 
manažéra, V. modul (KtE)
12. - 15. - Cisco, sieťová akadémia 
- CCNA, 4. semester (ktI)
12. - 23. - CAX „ J2“, GŠ OS SR (SC)
13. -15. - Vedomostné prijímacie skúšky 
na štúdium na AOS, (OddVšVz)
16. - Ukončenie 14. VVŠK (CV)
19. - 23. - CAX  štud. 2. roč. (SC, Školj.)
19. - 23. - Výchova a vzdelávanie OSE (ŠPE)
19. - 23. - Štátne skúšky (katedry, študenti)
20. - Majstrovstvá AOS v tenise (KtTVaŠ)
20. - 23. - Metrológia v rezorte 
obrany SR, kurz (KtE)
20. - 23. - 46. NATO konferencia 
veliteľov voj. škôl (rektor)
20. - 27. - Stretnutie protestantskej mládeže, 
Francúzsko (dekan EPS, 7 študentov)
21. - Predsedníctvo AS
22. - Strelecký trenažér, ručné 
zbrane, 2. roč. (Školj.)
22. - Výcvikový deň kadetov 2. roč. (Školj.)
22. - Promócie absolventov 
2. roč. UTV (OddOK)
23. 6. - 14. 7. - Skúškové obdobie 
za LS (bakalárske štúdium)
26. - 29. - Strelecký trenažér, BVP, 13. mpr. 
Levice (SC)
29. 5. - 2. 6. - Veľtrh IDET Brno 
(ČR) (učitelia katedier)

Akcie na jún 2017

Odber uskutočnila Mobilná odberová jednot-
ka Ústavu klinickej hematológie a transfuziológie 
Ústrednej vojenskej nemocnice SNP Ružomberok. 
Odborný tím sestier a MUDr. Juraj Mitura vyšetroval 
krvný obraz (rozbor krvných elementov) na krvinkovom 
analyzátore, realizoval lekárske vyšetrenie a odber. 
MUDr. Mitura: „ÚVN využíva prednostne odbery vo vo-
jenských zariadeniach a útvaroch (kde ide o extrémne 
zdravý potenciál darcov), pretože vojenská nemoc-
nica a jej hematologický a transfuziologický ústav 
zabezpečuje doktrinálne potreby OS SR v oblasti za-
bezpečenia krvou v mierovej dobe, ale i počas cvičení 
a v misiách. Zaisťuje „krízové zásoby“ – rozšírený lôž-
kový fond a tzv. doktrinálnu bezpečnosť štátu v oblasti 
potrieb plazmy a krvi“.

MUDr. Juraj Mitura a tím sestier z Ústavu hema-
tológie a transfuziológie touto cestou ďakujú všetkým 
darcom z Akadémie ozbrojených síl, ktorí neváhali 
a poskytli odberovej jednotke pre život tú najcennej-
šiu tekutinu.  -hg-

Darovanie krvi 
  

10. mája 2017 sa v Akadémii ozbrojených síl uskutočnil odber krvi. Tekutinu najvzácnejšiu darovalo 
až 52 darcov, boli to najmä vojenskí študenti, ale i zamestnanci akadémie. 

Akademická knižnica pripravila pre učiteľov a študentov ško-
ly  dňa 18. 5.2017 predajnú výstavu odbornej literatúry z celého 
sveta (knihy,  časopisy, elektronické knihy) s tematikou ekonó-
mia, manažment, elektronika, šport, bezpečnosť, geopolitika, 
matematika, fyzika, optické inžinierstvo, forenzné vedy a ďal-
šie.

Vystavovateľom v priestoroch AK bol Slovart G.T.G., s.r.o. ktorý sa 
v svojich službách zameriava na univerzity, vysoké školy,  výskumné 
a vedecké  ústavy, verejné a súkromné inštitúcie, ale i súkromné 
osoby.  V knižnici bolo vystavených takmer 150 odborných kníh, väč-
šina z nich bola spracovaná v jazyku anglickom. 

„Tematika vystavovaných kníh bola vopred konzultovaná z ka-
tedrami“, uviedol vedúci knižnice Ing. Milan Majerko.

-mm-

Predajná výstava kníh
v AK AOS



Výcvik kadetov
aj s hádzaním granátov

Kadeti 2. ročníka Akadémie ozbrojených síl absolvo-
vali v rámci vojenského programu v dňoch 17. - 18. mája 
2017 vojenský výcvik „Strelecká príprava“ s témou „Nácvik 
v hádzaní ručných granátov“ pod vedením inštruktorov 
zo Školských jednotiek akadémie. 

Príprava 57 kadetov sa v prvý deň konala na dvoch pra-
coviskách - teoretickom a praktickom. Nrtm. Pavol Sekan 
v  učebni analyzoval konštrukciu ručných granátov a zaoberal 
sa bezpečnosťou pri ich hádzaní. V areáli školy  na druhom pra-
covisku, ktoré riadil nrtm. Petr Bezouška,  precvičovali kadeti 

metodiku a povelovú techniku pri hádzaní ručných granátov. V tento deň sa uskutočnila aj topografická príprava kadetov s témou: 
Orientácia v teréne podľa buzoly – hviezdicový pochod. Túto aktivitu riadil nrtm. Ján Knižka. Najlepšie výsledky v topografii dosiahli 
kadeti voj. Jana Galuščáková, voj. Matúš Miženko a voj. Richard Knotek.

Druhý deň výcviku prebiehal v priestore strelnice Mičiná pri Banskej Bystrici, kde sa kadeti 2. ročníka precvičovali v manipulácii 
so zbraňou (Wapon heandling - riadil nrtm. Knižka), v  zdravotnej príprave (nrtm. Sekan) a v  hádzaní ručného granátu (nrtm. 
Bezouška). Najlepšie výsledky v hádzaní ručného granátu, ako uviedol nrtm. Bezouška, dosiahli kadeti - voj. Richard Martinec 
a voj. František Greč. Riadiacim výcviku v priestore Mičiná bol npor. Ing. Michal Frič, ktorý výcvik zhodnotil pozitívne.

-hg-


